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Основним методом оцінки інвестиційної привабливості вважаєть-

ся метод єдиного рівня економічної прибутковості компанії. Цей син-

тетичний показник визначається після аналізу всіх фінансових доку-

ментів компанії, також оцінюються активи і продажу (якщо фірма тор-

гова). Такий підхід в основному використовується для вибору органі-

заційної політики і шляхів подальшого розподілу капіталів.  

Недоліки даного підходу - можливість виникнення недостовірно-

сті оцінки через відсутність інформаційної бази по всіх аспектах дія-

льності компанії. Крім того, може позначитися суб'єктивний підхід до 

процесу оцінки різних бізнес-об'єктів (їх оцінює людина, а не машина). 

В цілому метод вважається досить суб'єктивним, оскільки показники 

можна завищити або спеціально замінити на більш вигідні. Але для 

самостійного проведення аналізу він підходить найкраще. 

 Інший метод оцінки інвестиційної привабливості - аналіз тільки 

фінансового стану компанії, в яку планується вкладати кошти. Найчас-

тіше цим методом користуються інвестори, які вибирають портфельні 

вкладення в фірми. Підхід максимально теоретичний, але на практиці 

може бути кращим за попередній. Потрібно розуміти, що ця форма 

дозволяє оцінити компанію тільки з одного боку і не може повністю 

прорахувати інвестиційні ризики, які можуть виникнути пізніше. 
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 Сьогодні глобальний тренд цифрової трансформації світової еко-

номіки (докорінної зміни економіки шляхом прийняття цифрових тех-

нологій та інновацій) вступає в активну фазу свого розвитку. В епоху 

цифрової трансформації економіки, людський капітал з кожним роком 

стає більш вагомим виробничим та соціальним фактором розвитку 

суспільства в цілому. У зв’язку із цим актуальним стає аналіз виріша-

льного фактору інноваційного розвитку країни - людського фактору. 
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 Людський капітал – сукупність знань, умінь та навичок, які вико-

ристовуються задля задоволення різних потреб людини і суспільства в 

цілому. В широкому розумінні – інтенсивний виробничий фактор роз-

витку нової економіки, суспільства, який включає освічену частину 

трудових ресурсів, знання, інструментарій інтелектуальної і управлін-

ської праці, середовище трудової діяльності, що забезпечує ефективне 

та раціональне функціонування людського капіталу як виробничого 

фактору розвитку [1]. 

 Поняття людського капіталу є багатокомпонентним соціально-

економічним поняттям, формування кого залежить від наступних фак-

торів: соціально-демографічних, економічних, екологічних, виробни-

чих, інтеграційних та інстуціональних. Завдяки впливу даних факторів, 

розвиток людського капіталу може призвести до розвитку всього еко-

номічного зростання країни. 

 В залежності від ступеню узагальненості, людський капітал поді-

ляється на індивідуальний, або мікрорівень, окремого підприємства чи 

групи підприємств, або мезорівень, країни в цілому або макрорівень 

(національний людський капітал). 

 При цьому індивідуальний капітал складається із капіталу освіти, 

здоров’я, культури, праці, інтелекту, та організаційно-

підприємницького капіталу. Тобто, капітал здоров’я – сукупність фізи-

чного та психологічного здоров’я, що визначає здатність до праці. Ка-

пітал освіти – сукупність знань, умінь та навичок, отриманих в процесі 

навчання. Капітал культури – сукупність культурних цінностей і моде-

лей поведінки при взаємодії із людьми. Тобто, можна стверджувати, 

що інтелектуальний капітал – сукупність професійних знань та інтеле-

ктуальної власності. Трудовий капітал – сукупність професійних нави-

чок, знань та умінь, а також отримання професійної освіти, з метою 

виконання трудової діяльності. Організаційно-підприємницький капі-

тал – найперспективніший вид людського капіталу, бо не всі працівни-

ки мають підприємницькі здібності , такі як вміння керувати, організо-

вувати та створювати успішний бізнес. В розвинених країнах частка 

підприємців із дорослого населення складає 7-10 %. В Україні ріст 

кількості підприємців відбувається повільно та суперечливо у зв’язку 

із проявами тіньового бізнесу. 

 Виходячи із вище переліченого, можна зробити наступний ви-

сновок: кожен із елементів становить відповідну частину загального 

людського капіталу і саме тому слід інвестувати в розвиток всіх еле-

ментів людського капіталу, створюючи максимально «ідеальні» умови, 

аби він розвивався рівномірно. Успішні інвестиції в людський капітал 

– надійний вклад в майбутнє підприємства, держави, які допоможуть 
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створити нову конкурентоспроможну силу як основний фактор нової 

економіки знань. 

 В період глобальної цифрової трансформації життєдіяльності 

суспільства, ООН своїми дослідженнями доводить, що існує велика 

залежність розвитку людського капіталу і росту сучасної економіки. За 

даними, опублікованими після проведення дослідження «Індекси та 

індикатори людського розвитку», виявилось, що Україна знаходиться 

на 88 місці, і таким чином вона потрапила до числа країн із досить ви-

соким рівнем людського розвитку. Даний рейтинг складався виходячи 

із оцінки середньої тривалості життя, середньої і передбачуваної три-

валості навчання і об’єму валового національного продукту (ВНП) на 

душу населення. ООН оцінює середню тривалість життя в Україні в 

72,1 роки, середня тривалість навчання – 11,3 роки, передбачувана 

тривалість – 15,0 років, ВНП – 8,13 тис. дол. [2]. 

 Отже, в Україні доцільно запровадити наступні заходи щодо роз-

витку людського капіталу: передбачити поступове приведення рівня 

фінансування людського розвитку (витрат на освіту та охорону здо-

ров’я) до рівня групи країн з високим рівнем розвитку людського капі-

талу; розробити цільову програму стимулювання самозайнятості та 

мікропідприємництва щодо активізації творчого потенціалу та розвит-

ку висококваліфікованої робочої сили.  
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        Сучасні масштаби екологічних змін в Україні створюють ре-

альну небезпеку для життя населення. Деградація навколишнього се-

редовища через гіпертрофовані процеси розвитку у виробництві мате-

ріалів та широке використання ресурсів досягло небезпечних меж. Ни-

ні в Україні швидкість зростання інтенсивна. Дестабілізація довкілля у 

великих регіонах України має прямий зв’язок із погіршенням здоров’я 

кількості населення, і якщо зараз не буде вжито інноваційних заходів 

для покращення екологічних умов, в Україні в майбутньому можна 

спостерігати дефіцит продуктових ресурсів, води, кисню та генетичну 

деградацію. Еко-інновації прийняті як метод поліпшення екологічних 


